

000000

- वरिष्ठ भाजपा नेता और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कोटपूतली के पास चुनावी सभा की-पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने जोधपुर और पाली में नामांकन रैलियों को संबोधित किया।
- राजस्थान सीज़र के मामले में देश में पहले स्थान पर-अब तक 500 करोड़ रुपये की अवैध शराब, अन्य सामग्री और नकदी जब्त।
- मुख्य सचिव ने स्वतंत्र और भयमुक्त मतदान के लिए अपराधियों की पहचान कर उन पर सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए।
- राज्य में तापमान में साढ़े चार डिग्री तक की गिरावट-मौसम विभाग ने जयपुर और बीकानेर संभाग में कल कुछ स्थानों पर हल्की बारिश की संभावना जताई।

00000

भाजपा के वरिष्ठ नेता और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज कोटपूतली के पास प्रदेश में अपनी पहली चुनावी सभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि राजस्थान ने 2014 और 2019 में सभी 25 सीटें भाजपा को दी थीं, और इस बार भी ऐसा ही होने वाला है। श्री मोदी ने कहा कि यह सामान्य चुनाव नहीं, बल्कि विकसित भारत और विकसित राजस्थान का चुनाव है। यह चुनाव भारत को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने के लिए है। यह चुनाव भ्रष्टाचार को जड़ से उखाड़ने, आत्मनिर्भर भारत और किसानों की समृद्धि के संकल्प का चुनाव है।

.....

कांग्रेस और इंडी गठबंधन की आलोचना करते हुए श्री मोदी ने कहा कि विपक्षी दल देश के लिए नहीं बल्कि परिवार के लिए चुनाव लड़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह पहला ऐसा चुनाव है जिसमें विपक्षी पार्टियां अपने परिवार को बचाने के लिए रैलियां कर रही हैं। किसानों, गरीबों और पिछड़ों के लिए बनायी गई कल्याणकारी योजनाओं की चर्चा करते हुए श्री मोदी ने कहा कि पिछली सरकारों ने जिनको पूछा तक नहीं, उनको उनकी सरकार ने पूजा है। पूर्वी राजस्थान कैनल परियोजना का जिक्र करते हुए श्री मोदी ने कहा कि कांग्रेस ने इस परियोजना को वर्षों से लटका कर रखा था, लेकिन भाजपा ने इस काम को प्राथमिकता से किया। इससे पूर्वी राजस्थान में विकास को नई गति मिलेगी।

00000

दूसरी ओर, कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा, पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत और पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने पाली और जोधपुर में पार्टी प्रत्याशियों की नामांकन रैलियों को संबोधित किया। पाली में नामांकन रैली को संबोधित करते हुए श्री डोटासरा ने कहा कि जनता को केंद्र सरकार के पिछले दस साल और मनमोहन सिंह सरकार के दस सालों के काम की तुलना करनी चाहिए। उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस की पूर्ववर्ती राज्य सरकार ने भी अच्छा काम किया। श्री गहलोत ने जोधपुर में पार्टी प्रत्याशी के समर्थन में सभा की उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार की योजनाओं से राजस्थान के लोगों को कोई फायदा नहीं मिला।

00000

राज्य में लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण के लिये नामांकन भरने के लिए अब केवल 2 दिन का समय बचा है। आज भाजपा और कांग्रेस के अलावा अन्य दलों और कुछ निर्दलीय प्रत्याशियों ने भी पर्चे भरे हैं। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष सी पी जोशी ने आज चित्तौड़गढ़ लोकसभा सीट के लिये नामजदगी का पर्चा भरा। इसी तरह झालावाड़ लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी दुष्यंत सिंह ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। टोंक-सवाईमाथोपुर लोक सभा सीट से भाजपा प्रत्याशी सुखबीर सिंह जौनापुरिया ने आज अपना नामांकन पत्र भरा। पाली लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी संगीता बेनीवाल ने जोधपुर में करण सिंह उचियारडा ने नामांकन पत्र भरे।

00000

राज्य में अलग-अलग एनफोर्समेंट एजेंसियों ने मार्च महीने की शुरुआत से अब तक नशीली दवाओं, शराब, कीमती धातुओं फ्रीबीज यानि मुफ्त बांटी जाने वाली वस्तुओं फ्रीबीज और अवैध नकद राशि के रूप में लगभग 500 करोड़ रुपये की जब्ती की हैं, जो देश में सर्वाधिक है। निर्वाचन विभाग के निर्देश पर लोकसभा आम चुनाव-2024 के मद्देनजर आदर्श आचार संहिता लागू होने के बाद 16 मार्च से अब तक एजेंसियों द्वारा पकड़ी गई वस्तुओं की कीमत 400 करोड़ रुपये से ज्यादा है। जोधपुर में सबसे अधिक 39 करोड़ 31 लाख रुपये की वस्तुएं और नकदी पकड़ी गई है। राज्य के 17 जिले ऐसे हैं जहां 13 करोड़ रुपये से अधिक की जब्ती की गई है। गौरतलब है कि

राज्य में लोकसभा चुनावों के दौरान राज्य पुलिस, राज्य एक्साइज, नारकोटिक्स विभाग और आयकर विभाग द्वारा कड़ी निगरानी रखी जा रही है और किसी भी संदेहास्पद मामले पर नियमानुसार कार्रवाई की जा रही है।

00000

मुख्य सचिव सुधांशु पन्त ने कहा है कि चुनाव के समय मतदाता को मतदान के लिए स्वतंत्र व भयमुक्त वातावरण देना पुलिस विभाग की जिम्मेदारी है। उन्होंने चुनावों को प्रभावित करने की मंशा रखने वाले तथा आमजन में भय के वातावरण का निर्माण करने वाले अपराधियों की पहचान कर उनपर सख्त कार्यवाही करने के निर्देश दिए। श्री पंत आज जयपुर में लोकसभा चुनाव के दौरान कानून व्यवस्था को लेकर पुलिस विभाग के साथ आयोजित समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने आदर्श आचार संहिता के दौरान पुलिस विभाग द्वारा जब्ती की कार्रवाई, अंतरराष्ट्रीय सीमा पर अवैध पदार्थों की तस्करी, कानून व्यवस्था, अंतरराज्यीय तथा विभिन्न कुख्यात सगठनों पर कार्यवाही सहित विभिन्न विषयों पर चर्चा की और आवश्यक दिशा निर्देश दिये। पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने कहा कि शांतिपूर्ण तरीके से चुनाव संपन्न कराने के लिए पुलिस द्वारा संवेदनशील इलाकों में प्रभावी कार्यवाही की जा रही है। इसके साथ ही पड़ोसी राज्यों के साथ समन्वय बनाकर सीमावर्ती क्षेत्रों में विशेष चौकसी रखी जा रही है।

00000

प्रदेश में लोकसभा चुनावों के लिये जिलों में जोर शोर से तैयारियां की जा रही हैं। जयपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र और जयपुर ग्रामीण लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में 19 अप्रैल को होने वाले मतदान के लिए 4 हजार से ज्यादा मतदान केन्द्र और सहायक मतदान केन्द्रों की स्थापना की गई है। उप जिला निर्वाचन अधिकारी नीलिमा तक्षक ने बताया कि जयपुर सीट के लिए 1 हजार 842 मतदान केन्द्र और 243 सहायक मतदान केन्द्र बनाए गए हैं। वहीं जयपुर ग्रामीण के लिए 2 हजार 8 मतदान केन्द्र और 120 सहायक मतदान केन्द्र बनाए गए हैं। सर्वाई-माधोपुर में जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. खुशाल यादव और जिला पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता ने खेरदा एसएसटी चैक पोस्ट और एफएसटी टीम द्वारा लोकसभा चुनाव में प्रतिबन्धात्मक सामग्री की रोकथाम के लिए की जा रही जांच का आकस्मिक निरीक्षण किया। दोनो अधिकारियों ने मतदान केन्द्रों का भी औचक निरीक्षण किया।

00000

प्रदेश में निर्वाचन विभाग द्वारा जागरूकता गतिविधियों, कार्यक्रमों और नवाचारों के माध्यम से अंतिम छोर तक के हर श्रेणी के मतदाताओं को जागृत करने का प्रयास किया जा रहा है। बूंदी में मत योग जागृति अभियान के तहत मतदान पर युवा-परिचर्चा और संगोष्ठी का आयोजन किया गया। सांचौर में सरकारी कॉलेज में मतदाता जागरूकता विषय पर गायन प्रतियोगिता हुई। जैसलमेर में जिले के सभी स्कूलों और कॉलेजों में नव मतदाताओं के स्वागत के कार्यक्रम हुए। इनमें नवमतदाताओं को वीएचए, सक्षम, केवाईसी, सी-विजिल और 1950 एप की जानकारी दी। भरतपुर में नुक्कड़ नाटक के माध्यम से वोट "डारबे जरूर जड़यो " थीम पर मतदाताओं को जागरूक किया। साथ ही मतदान का महत्व बताते हुए सशक्त राष्ट्र निर्माण में मतदान करने की अपील की गई। कलाकारों ने लोकगीतों की भी प्रस्तुति दी तथा शत प्रतिशत मतदान करने और बिना किसी प्रलोभन के अपने विवेक से वोट डालने की अलख जगाई। इसके अलावा शहर की एसटीसी हाउसिंग बोर्ड कॉलोनी में सुबह भ्रमण के दौरान पार्क में आने वाले लोगों को "पहले मतदान फिर कोई काम" का संदेश दिया गया। चूरू जिले में स्वीप कार्यक्रम के तहत बैंड बाजे के साथ दूल्हे को घोड़ी पर बैठाकर वोट बारात निकाली गई। वही आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं द्वारा रैली निकाल कर मतदाताओं को जागरूक किया गया। केकडी में सरकारी स्कूलों और कॉलेजों के बच्चों और आंगनबाड़ी कार्यकर्ता वोट मित्रों तथा राजीविका सखी द्वारा सभी मतदाताओं के नाम आमंत्रण पत्र लिखवाये गये। साथ ही मतदाता जागरूकता के लिये दिव्यांग वृद्ध जन सम्मेलन भी हुआ। जोधपुर में मतदान वाटिका कार्यक्रम का आगाज हुआ, जिसके तहत बिलाड़ा, पीपाड़ा, भोपालगढ़ सहित पंचायत समितियों में रैली और जन जागरूकता कार्यक्रम किये जा रहे हैं।

00000

लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आकाशवाणी समाचार जयपुर की ओर से मतदाता जागरूकता के लिये संदेश श्रृंखला चलायी जा रही है। इसमें श्रोता संदेश भेजकर आमजन को वोट डालने के लिए प्रेरित कर सकते हैं। श्रोता अपने संदेश रिकॉर्ड कर या टाईप कर व्हॉट्सअप नम्बर 94140-52368 पर भेज सकते हैं। चुनिन्दा संदेशों को समाचार बुलेटिन में स्थान दिया जायेगा। आज सुनिये मतदान के संदेश वाली छोटी सी कविता, जिसे हमारे श्रोता पूनाराम ने खींवसर नागौर से लिखकर भेजा है-

**फिर घंटी बज चुकी है, आने वाले चुनाव की
आओ मिलकर हम सब मतदान करेंगे।
अम्मा-बहना-काकी-चाची, सुन लो तुम भी भैया भाभी
है चुनाव अब जल्दी आने वाले, घर-घर पहुंचे नेताजी
करके सवाल, सच झूठ की पहचान करेंगे।**

000000

राज्य में तापमान में और गिरावट हुई है। मौसम विभाग की ओर से जारी रिपोर्ट के अनुसार पिछले 24 घंटे में तापमान सामान्य से साढ़े 4 डिग्री तक कम दर्ज हुए हैं। सबसे अधिक 37 दशमलव 7 डिग्री सैल्सियस तापमान डूंगरपुर में रिकॉर्ड किया गया। राजधानी जयपुर में दिन के तापमान में लगभग 2 डिग्री की गिरावट हुई और ये साढ़े 34 डिग्री रिकॉर्ड हुआ। चूरु में दिन के पारे में सबसे अधिक 4 दशमलव 6 डिग्री की गिरावट हुई है। इस बीच मौसम विभाग ने कल जयपुर और बीकानेर संभाग में कहीं-कहीं बारिश होने की संभावना जताई है। विभाग ने कहा है कि राज्य के बाकी हिस्सों में मौसम शुष्क रहेगा।

0000

हनुमानगढ़ जिले में गोलूवाला क्रय विक्रय सहकारी समिति के खरीद केंद्र पर आज समर्थन मूल्य पर सरसों की खरीद शुरू हुई। 5650 रुपये के समर्थन मूल्य से पहले किसान के रूप में रोशनी देवी गोलूवाला की 25 क्विंटल सरसो तोली गई। उधर चूरु जिले में किसानों ने समर्थन मूल्य पर चना सरसों के लिए कृषि उपज मण्डी में रजिस्ट्रेशन करवाना शुरू कर दिया है। अब तक 11 हजार 413 किसानों ने रजिस्ट्रेशन करवा लिया है। सरदार शहर में सबसे अधिक 4 हजार 920 और सुजान गढ़ में सबसे कम 513 किसानों ने पंजीकरण करवाया है।

00000

शाहपुरा में आज भीलवाड़ा रोड पर एक दुर्घटना में दो लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। हादसे में एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया जिसे भीलवाड़ा रेफर किया गया है। ये दुर्घटना मोटरसाइकिल के ट्रक की चपेट में आ जाने से हुई। एक अन्य हादसे में कोटा के दीगोद क्षेत्र में एक व्यक्ति की मृत्यु हो गई। वहीं दो व्यक्ति घायल हो गए। ये तीनों लोग ट्रेक्टर ट्रॉली को रास्ते में खड़ी करके उस पर बैठे थे, तभी ट्रक ने टक्कर मार दी।

00000

दूरसंचार नियामक प्राधिकरण-ट्राई ने आज राष्ट्रीय प्रसारण नीति-2024 के लिए लोगों से सुझाव आमंत्रित करने हेतु परामर्श पत्र जारी किया। संचार मंत्रालय ने कहा कि प्रसारण उभरता हुआ क्षेत्र है जिसमें देश की अर्थव्यवस्था में योगदान देने की विशाल संभावनाएं मौजूद हैं। परामर्श पत्र में भारत को 'वैश्विक कंटेंट हब' बनाने के उद्देश्य से प्रसारण क्षेत्र के मौजूदा मुद्दों पर प्रकाश डाला गया है। पत्र में सार्वजनिक प्रसारण सेवा को बेहतर बनाने, मीडिया और मनोरंजन क्षेत्र के विभिन्न खंडों के मुद्दों, पायरेसी से निपटने और कंटेंट सामग्री की सुरक्षा पर भी विचार प्रस्तुत किए गए हैं। यह परामर्श पत्र ट्राई की वेबसाइट [www.trai.gov.in](#) पर अपलोड किया गया है। लोग 30 अप्रैल तक इस पर अपने सुझाव भेज सकते हैं।

0000